

小麦喜丰收 农民笑开颜

登封确保小麦机收率和秸秆还田率稳定在97%以上

本报讯 三夏时节,乡间麦田里,麦浪滚滚,机器轰鸣。当下,登封38万亩小麦迎来收割季,农民群众正利用晴好天气进行收割,确保夏粮颗粒归仓。

6月4日,登封市东华镇金色的麦田里,收割机来回穿梭,村民们正抓住当前有利时机抢收小麦。

“用机械收麦,一个机器要抵好些人,收出来的麦子干净,损耗也少,割完的麦草还可以再利用,捆着喂牛,变废为宝,今年还是个丰收年,我这2亩小麦,晒干后至少有2000斤!”南店村村民李大爷望着从收割机“流淌”出来的小麦,满心喜悦。

据了解,三夏时节,东华镇农业服务中心组织机械、人力积极投入到三夏生产中,并指导农民抢抓农时、抢收抢种,确保小麦颗粒归仓,秋粮及时播种。近年来,在巩固提升机耕机种机收水平的基础上,该镇坚持围绕整地、播种、植保、收获、秸秆处理五大重点环节,推广先进适用的农机化技术及装备、探索全程机械化生产模式,实现农业增产、农民增收。

“现在机器作业效率很高,一台收割机一天大概作业100亩,基本上一个村两天就能收割



完毕。”中天农机专业合作社王春晓介绍。

连日来的晴好天气,加速了小麦的成熟。为确保今年夏粮机收工作有序进行,登封市农机部门提前行动,采取多项措施,确保小麦机收率和秸秆还田率稳定在97%以上。

为做好“三夏”工作,登封市农机中心提前对1.7万余台农机具进行了检修检验审验,并派出工作人员上门免费提供检验审验服务;对630余名农机手进行

了培训;成立了三个“三夏”服务站,对外来的机手提供后勤服务、信息服务和安全服务。“三夏”期间天气变化多端,目前全市正在抓紧时间抢收抢种,预计一周以后将全部收割完毕。

“三夏”期间,登封农业部门将继续做好信息发布、接待服务、机械抢修、组织保障等工作,确保夏粮颗粒归仓,秋粮适时播种。

登封融媒记者 吴素静 孙少歌文 通讯员 赵文青/图

登封市民营企业 举行庆祝建党100周年系列活动

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,6月3日,由登封市委统战部、登封市工商联主办,登封市大冶镇承办的“学党史 强党建 促发展”登封市民营企业迎接建党100周年系列活动在大冶镇开展。活动首先组织大冶镇辖区15个民营经济党支部124名党员,及企业负责人开展集中学习;民营企业代表

围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的主题积极踊跃发言。之后,与会人员到“朝阳沟之父”杨兰春创作基地学习考察。此次活动把“我为群众办实事”作为检验党史学习教育成效的重要标准,努力开创大冶镇高质量发展的新局面,以优异成绩为党的百年华诞献礼。

登封融媒记者 卢松娥

登封市审计局 进行党史学习教育知识测试

本报讯 为检验党史学习教育成果、推进学习教育向纵深发展,6月2日,登封市审计局组织干部职工进行党史学习教育知识测试。通过以测促学、以考促练,提升学习党史的主动性、积极性,营造比学赶超的浓厚学习氛围。此次测试内容涵盖党史、社会主义发展史等相关知识,覆盖面广,针对性强,具有较强的教育性和实效性。测试中,党员

干部积极参与,精神饱满,认真答题,展现了良好的组织纪律和精神风貌。通过测试,检验了党员干部党史知识学习掌握情况,达到了以考促学、以学促用的目的。该局决定继续组织审计干部对“四史”的学习,实行知识测试常态化,切实把党史学习教育融入日常,抓在经常,不断提升学习效果。

登封融媒记者 杜帅武

嵩山有“艾” 健康你我

登封举办嵩山艾草健康文化节

本报讯 端午时节,艾叶飘香。6月8日,登封市石道乡赵庄“2021年嵩山艾草健康文化节”拉开帷幕。来自周边的村民们齐聚赵庄,感受“艾”带来的幸福和健康。郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟

上午9点,村民们迫不及待地来到赵庄村党群服务中心,等待聆听健康讲座。

“过去,咱们村在煤矿上工作的人比较多,很容易得风湿类疾病,艾草具有祛风散寒活络的作用,对于治疗风湿病有一定的辅助效果,所以患有风湿病的患者平时可以经常用艾草泡脚。”河南省职业病防治研究院中医科主任王慧娟的健康文化主题讲座引起了大家的共鸣。众多村民结合身体状况与专家互动起来,专题讲座顿时成了咨询会。

咨询归咨询,艾灸效果究竟咋样?在服务大厅,专家们现场给村民艾灸起来。“坚持熬制艾叶泡脚,顺便贴上这个艾制品膏药,一个月后疼痛会减轻不少。”71岁的毕贤近年来经常腿疼,听说省里的医疗专家采用艾灸治疗,一大早就赶到了村委。经过专家诊治,她拿着药方和赠送的膏药高兴地离开了。

“胳膊慢慢向上抬,是不是比刚才好多了!”“真的好多了,别说这针灸还真管用。”“你这个得艾灸加针灸,效果才好

些。”……村民在享受着省医疗专家“送健康”的同时,感受着“嵩艾”健康文化的魅力。“这个‘艾’标本好看!”“那个书法写得也真不错!”最引人注目的当属那个“艾草石”,一棵艾草屹立在石头上,李时珍坐在石头上回味《本草纲目》,艾草熏香图更是栩栩如生……真是“艾”得实在。

为深化党史学习教育,积极践行“我为群众办实事”活动,驻赵庄村扶贫工作队于端午来临之际举办了“2021年(登封·赵庄)嵩山艾草健康文化节”,邀请省职业病防治研究院、省骨科医院有关专家走进赵庄村,进行艾灸保健主题讲座、艾灸体验与义诊,并开展了赵庄村嵩山艾草产业推介、艾草主题书画作品展、鲜艾草和艾制品展销以及抖音短视频助力等活动。

嵩山有“艾”。嵩山地处黄淮之间,属于暖温带半湿润季风气候,南北兼容的自然环境和四季分明的气候特点,为众多植物的生长提供了适宜的自然地理环境,被誉为天然的“中草药博物馆”,其中嵩山艾草就是其中

的重要代表。

近年来,赵庄村在驻村扶贫工作队的帮助下,引进登封艾丰种植专业合作社,流转土地近500亩发展艾草种植,每年为村民增加地租收入近30万元,增加村集体收入数万元,带动贫困户和村民30多人务工,年人均增收7000多元。目前该合作社又与宛艾岭南科技有限公司等企业合作,对赵庄嵩山艾草进行深加工,现已被加工成艾灸中医制品、艾草中药足浴包、艾草养生香、艾草精油、艾绒养生被等养生产品。

“艾草是宝贵的中药材,发展艾草制品既能就地取材,又能就近解决就业。这更加坚定我们发展艾草产业的决心和信心。”据驻村第一书记方舟介绍,该村已把艾草产业升级列入《赵庄村乡村旅游产业发展规划》中,进一步拉长艾草产业链。结合赵庄村“美丽乡村示范村”项目,筹备建设“嵩山艾草养生体验馆”,增加赵庄村乡村旅游新亮点。同时探索开展艾草循环养殖,丰富绿色养生产品线,带动当地农民增收。

东华镇 开展“专家查隐患”行动

本报讯 6月是全国第20个“安全生产月”,为扎实推动企业落实安全生产责任,登封市东华镇开展“专家查隐患”行动,邀请安全专家,逐个对辖区内企业开展安全隐患排查和安全管理指导服务。工作中,该镇要求排查出的安全隐患能现场整改的立即整改,

不能当场整改的限期整改。同时对企业安全管理人员进行服务指导,共同提升企业安全管理水平。下一步,将对企业安全管理人员进行安全知识和“安全生产月”应急演练,着力营造辖区安全生产氛围。

登封融媒记者 卢松娥

白坪乡 做好“三夏”生产工作

本报讯 现在正值“三夏”生产暨秸秆禁烧工作关键时期,登封市白坪乡多措并举扎实开展此项工作。提高政治站位。组织召开做好“三夏”生产工作专题会议,明确任务和职责,各包村领导和包村干部严格落实包村责任。积极宣传引导。通过印发海报、宣传页,各村悬挂条幅和大喇叭播报进行宣传,截至目前已印发

海报50张,宣传页2000份等。严格责任目标落实。各村签订目标责任书,要求各村明确目标任务,落实工作要求,保证三夏期间生产工作的安全。强化监督工作。建立乡、村两级护林防火队伍,各村成立3至5支队伍进行日常监督巡查,发现问题第一时间上报,第一时间解决。

登封融媒记者 卢松娥